
VLAAMS PARLEMENT
₪ SCHRIFTELIJKE VRAGEN

BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Vraag nr. 78
van 16 september 2014
van MARIUS MEREMANS

Waterbeheersing Denderbekken  -  Stuwen Aalst-Geraardsbergen

Naar aanleiding van de overstromingen in november 2010 kwam de waterbeheersings-
problematiek de voorbije zittingsperiode geregeld ter sprake. Ook de problemen in het 
Denderbekken kwamen daarbij aan bod. 

In die regio heeft men op het vlak van infrastructuur met een historische achterstand te 
kampen. Onder meer de stuwen tussen Aalst en Geraardsbergen zijn dringend aan 
modernisering toe. Oorspronkelijk was de vernieuwing gepland in 2012, maar door de 
vele procedures en enkele complicaties werd deze timing niet gehaald.

Graag stel ik met betrekking tot de vernieuwing van de stuwen tussen Aalst en 
Geraardsbergen de volgende vragen.

1. De vorige minister van Mobiliteit en Openbare Werken maakte zich sterk dat de 
werken in 2014 zouden kunnen starten. 

Is die timing nog steeds haalbaar?

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de opmaak van de RUP’s (ruimtelijk 
uitvoeringsplan)? Werden er al stedenbouwkundige vergunningen afgeleverd?

3. Welke andere werken zullen er in 2014 nog uitgevoerd worden met betrekking tot de 
waterbeheersing in het Denderbekken?
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1. Voor de nieuwe stuw van Geraardsbergen is voorzien om de werken eind 2014 aan 
te vangen met de realisatie van een noodstuw. 
Een opstart van de werken voor de nieuwe stuwsluis van Aalst in 2014 is nog steeds 
haalbaar, maar afhankelijk van de timing van het afleveren van de 
stedenbouwkundige vergunning.

2. Voor de nieuwe stuw te Geraardsbergen is een opmaak van een RUP niet 
noodzakelijk. De stedenbouwkundige vergunning voor dit project kan pas worden 
aangevraagd na goedkeuring van het project-MER. De project-MER-procedure loopt 
momenteel.
Voor de nieuwe stuwsluis van Aalst is het RUP “Uitbreiding stadspark Aalst” begin 
september 2014 door de Bestendige Deputatie van de provincie Oost-Vlaanderen 
goedgekeurd. 
De stedenbouwkundige vergunning voor dit project werd nog niet afgeleverd. Het 
aanvraagdossier voor deze vergunning werd op 8 mei 2014 ingediend.

3. In 2014 worden geen andere werken met betrekking tot de waterbeheersing in het 
Denderbekken voorzien.
Voor de Dender is er een Overstromingsrisicobeheerplan (ORBP) in opmaak.
Met dit ORBP wordt onderzocht op welke manier de overstromingsrisico’s kunnen 
worden gereduceerd, rekening houdende met de beschikbare middelen.  
Met de opmaak van het ORBP-Dender wordt er gevolg gegeven aan de beslissing van 
de Vlaamse Regering van 25 mei 2012 tot opmaak van ‘een strategische visie 
Denderbekken met focus op de wateroverlast’.


